

## In memoriam

### Dr. sc. Zlatko Pepeonik, red. prof. (1934.-2004.)

U Zagrebu je 20. siječnja 2004. godine preminuo dr. sc. Zlatko Pepeonik, redoviti profesor na Geografskom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Prof. Zlatko Pepeonik rođen je 31. srpnja 1934. godine u Varaždinu, gdje je završio i gimnaziju 1953. Diplomirao je geografiju na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu u Zagrebu 1958. Godine 1960. izabran je za asistenta u Geografskom odsjeku PMF-a. Magistrirao je 1968. s temom «Stanovništvo Daruvarsko-pakračkog kraja», a doktorirao 1973. s tezom «Jugoslavenska ekonomska emigracija u Švedsku». Nakon toga izabran je za docenta 1974, izvanrednog profesora 1982. i redovitog profesora 1988. Na dodiplomskom i poslijediplomskom studiju predavao je kolegij Turistička geografija, na dodiplomskom kolegij Angloamerika, a povremeno je predavao i ostale kolegije na studiju Amerikanistike, kao i na Sveučilištu u Mostaru (Bosna i Hercegovina) te na različitim sveučilištima u SAD-u. Pod njegovim mentorstvom stasali su mnogi profesori, magistri i doktori geografije.

Znanstveni i stručni radovi prof. Zlatka Pepeonika ukazuju na njegov širok geografski interes. U 2 knjige, 60 znanstvenih i pedesetak stručnih radova najviše je prisutna turističko-geografska problematika, koja je bila njegova glavna specijalnost. Proučavajući pojedine aspekte turizma razvio je turističku geografiju kao geografsku disciplinu i doprinio ukupnom napretku naše struke. Jednako uspješno bavio se i demografskom problematikom. O tome svjedoči prvi rad «Česi u Hrvatskoj» kao i tematika magistarskog i doktorskog rada. Širok znanstveni interes povremeno je odvodio prof. Zlatka Pepeonika i u područje urbane



geografije te speleologije krša, što je rezultiralo odgovarajućim radovima u znanstvenim i stručnim časopisima.

Značajno obilježje znanstvenog i stručnog djelovanja prof. Zlatka Pepeonika bila je njegova široka međunarodna suradnja. Najprije su to bila usavršavanja i studijski boravci u inozemstvu (München 1964., Boston-Harvard 1970., Lund 1971., Stockholm 1972., München 1977. i Portland 1980.), a zatim i boravci na sveučilištima u statusu gostujućeg profesora (Portland State University 1979.-80., 1985.-86., te u više navrata tijekom ljeta između 1979. i 1997. te na University of Texas u Austinu, 1990.). Tijekom inozemnih

boravaka stručno se usavršavao koristeći rezultate različitih geografskih škola. Sudjelovao je na 23 znanstvena skupa u inozemstvu, većinom s referatom i održao je veliki broj javnih predavanja na pojedinim sveučilištima u SAD i Europi.

Prikaz djelovanja prof. Zlatka Pepeonika ne bi bio potpun ukoliko ne bismo istaknuli još jedno njegovo vrijedno obilježje – on je bio čovjek terena. Terenska istraživanja, terenska nastava, ekskurzije i putovanja bili su njegova trajna preokupacija. Rezultat njegovih terenskih istraživanja i putovanja bila su

mnogobrojna posjećena predavanja na Zimskim seminarima za nastavnike, Geografskim ponedjeljcima i ostalim tribinama.

Prof. Pepeonik iza sebe je ostavio veliki znanstveni i stručni opus, razvio turističku geografiju kao novu znanstvenu disciplinu u Hrvatskoj i unaprijedio geografiju u cjelini, odgojio je nasljednike i, iznad svega, pokazao kako treba raditi za dobrobit geografske znanosti. Velika mu hvala za sve što nam je dao.

*Vuk Tvrtko Opačić*